









# In drum spre Albania

— Constanța — Constantinopol — Pireu — Mesina — Napoli — Brindizi — St. Quaranto — Albania — Roma — Venezia — Trieste — Iugoslavia —

O zi frumoasă de Decembrie. Ploaia din ajun contenise și un soare superb, soare de pe fărmul mării, umple ziua de o lumină și căldură. Valurile mării frământate ale mării s'au astâmpărat pe o clipă, parcă s'au profitat și ele de această binefacere, iar cazinoul părea un rânit cu brațele amputate, cu capul legat și cu o răuă în inimă, nu rânit care abia și-a părăsit spitalul și a ăștit la soare, după mai bine de 2 ani și jumătate de suferință. Hotelurile de pe țărm sunt în ruină. Geamuri, ferestre, pardosea și tavane lipsese, iar grădinițele sunt brăzdate de tranșee.

Pe chel câte-va doiți cu cărucioarele-legăn, stau așezate pe bancă și croșetează dantela, pe când colindă se joacă pe jos. Dăul băut de valuri este pierdut într-un voal transparent de vapori. Rozele soarelui îi usucă teniciuța betonată. Pământul este lăptos. Nu mai este animația de odinioară. Silozurile se ridică uriașe și tăcute. Nici un vapor nu mai este acostat în fața lor. Hambarurile sunt goale. Grânele, porumbul, orzul și secara, de mult au trecut granița, duse de doșmanii cari de doi ani nu cotolesc, în urma trădării Reșei, iar produsul anului acesta, trebuie să satisfacă nevoile absolute ale mulțimii, înțorse, înfometată din pribegie.

Trei vapoare stau acostate în port, un Transatlantic, italian, sosește așeză cu un transport de voluntari așeză din Italia, Dacia și Imparatul Traian. Lebedele mării de odinioară — acestea două din urmă — azi își inspiră mila. Albul în care erau îmbracate pe vremea, a cecet unui grădinar de război. Parcă urgia groznicului război din care abia am ăștit, s'a imprenunat pe exteriorul acestor vase ale S. M. R-ului nostru.

Exactitatea matematică, a soarelui și plecății, acestor vapoare, pare o poveste de demult. Acum sunt întârzieri nu de ceasuri, ci de zile și săptămâni. De patru zile tot așteptăm să plecăm. Azi însă de cu dimineață l-am văzut intrând în Port, vaporul și sperăm că după masă la orele 4 să plecăm. Cel puțin așa ni s'a spus.

# INFORMAȚIUNI

**Pentru Casina Română.** În urma raportului d-lui Petre M. tes, președintele Casinei, prin care cerea cu toată insistența ca localul din fața Coroanei — fostă Casă ungurească, pentru local al Casinei Române, d-l Prefect a făcut energice demersuri pe lângă cei în drept pentru satisfacere.

Sperăm că această cerere dreptă de data aceasta va fi satisfăcută.

**Ceptomanie.** D-na Boda Laolo-ne a furat de la D-na Pap Samuel-ne 850 de coroane. Bații au fost găsiți la delincvența care în aruncase și tăgăduștea spunând că nu știe nimic.

**Part de la Polțea.** S'a furat de aur și argint precum și obiecte de valoare, în valoare de 150.000 coroane.

23 bucăți	5 corcane argint
287	2
1780	1
8	10

in ele și clasuri de aur și argint

**Intelegeri relațiilor comerciale cu Franța.** Conferința vizată de Direcția regiunii comerciale din Cluj către Camera de Comerț și Industrie din Brașov, Uniunea comercială internațională din Paris a organizat în ca. Italia Franța un muzeu comercial universitar, cu scopul de a ajuta dezvoltarea relațiilor comerciale dintre Franța și statele aliate și amice.

Uniunea a înființat și la București o sucursală „Asociația economică”, strada I. C. Brătianu Nr. 24 cu scopul de a organiza schimburi de mărfuri între Franța și România mare, și de a da comercianților intereseți informații și a le procura înlesniri în chestii de călătorie, transport, plată, schimb etc.

Nu s'a recuzat din București căsă la cerere gratuită la dispoziție un certificat de recomandare, care înlesnește comerțanților vizitarea muzeului comercial din Paris și aranjarea afacerilor sale comerciale.

Sucursala din București pentru informarea comerțanților intereseți din circumscricția Camerei de comerț din Brașov, s'a adresat și acestei Camere, care și-a la dispoziția celor intereseți cu înamintile necesare.

**Militare.** Scutim rașii să publicăm următorul comunicat:

În urma unui articol apărut în ziarul „Chemarea” Nr. 258 din 3 febr. 1920 referitor la cazul de bătaie întâmplat la Batalionul de instrucție al Regimentului 46 Infanterie și arăbit Locotenentului Foltiu, făcându-se cererea arătată de către Ministerul de război s'a constatat:

1. Că soldatul recrut Iordan Vasile despre care vorbește articolul din ziar este lipsă la apel din conștința de Crăciun urmând a fi dat dezerter.
2. Că și înainte de acest concediu, soldatul recrut Iordan Vasile obșnuise să lipsească foarte des de la serviciu.
3. Că nici un recrut nu a văzut și nu a auzit cum că soldatul Iordan Vasile ar fi fost bătu de cineva și la special de Locotenentului Foltiu care nu a bătu niciodată pe nimeni.
4. Că cele relatate de soldați anonimi prin ziarul „Chemarea” sunt neexacte. Locotenentului Foltiu făcându-se dinofa conform regulamentului, recruții fiind desuși de mulțumiri de felul cum sunt tratați de ofițeri și gradati.

**Constatarea unui bănci englo-baleance.** — Actualmente la Londra de-curg tratative în vederea creării unei bănci englo-baleance cu sucursale la București, Salonic, Constantinopol, Belgrad și Sofia.

**Banca boemă** (Ceska Banka) a hotărât mărirea capitalului său dela 30 la 40 milioane.

**Impunatul spanol în Franța.** Consorțiu banchier din Spania, cari în mai multe rânduri au făcut impunatori Franței, s'au decarat favorabil de a mai concede 35 milioane, cu care sumă impunatul spano-francez ajunge la 455 milioane pesetas.

**DAR.** Pentru „Cantina școlară” a Liceului real, d-nul Dumitru Lupan, profesor în Brașov, a dăruit 220 Lei. Sincere mulțumiri generosului donator! — Direcțiunea Liceului real „Dr. Ioan Meșșia” din Brașov.

**Mobilizarea medicilor sanitari.** M. C. G. Serv. sanitar aduce la cunoștința tuturor medicilor că, nemai fiind decât 130 medicii mobilizați, iar nevoile armatei pentru o singură serie de trei luni fiind de peste 350 medici, dl general șef al Stat-majorului general și armatei a aprobat propunerea conținerii tuturor șefilor de servicii civile și militare din țară, întru cât în acest scop la M. C. G. serv. sanitar, de a se începe remobilizarea în noui serii a medicilor care au mai făcut o serie în cursul mobilizării dela 28 Octomvrie 1918 încoace și zănuce cu cel mai de mult mobilizați, ori care au adus mai puțin servicii armatei.

În consecință medicii se vor prezenta, imediat după primirea ordinului de mobilizare, unităților la care vor fi repartizați, iar cei care fac parte din cei 130 medicii remobilizați mai sus citați, sunt avizați că nu li se mai pot acorda amănări de mobilizare, deoarece de 15 luni sunt desuși amănări.

**Creșterea populației italiene.** După cele mai recente cifre conștințe de statistica populației în țară de pe terreg globul se arăta că în 50 milioane, astfel împărțite: în Europa 38 milioane, în America de Nord 12 milioane, în America de Sud 4 milioane, în Asia 3 milioane.

**Comerțul englez pe anul 1919.** Statisticile comerțului englez de export și import în decursul anului 1919, au notat o enormă urcare în comparație cu anii trecuți. Importațiunile s'au urcat la 1 miliard 300 mil. sterline, pe când exportațiunile au ajuns la considerabila cifră de 9 miliarde și jumătate.

**Tădușeri perfecte și lucrări de-tilografiice în lumbi străine** se execută prompt la primul birou de acest fel. Veche casa de încredere **d-na Ottilia Willauer**, București Pasagiu Comedia vis-à-vis de teatrul Regina Maria.

## Decorarea

ofițerilor și soldaților români din Ardeal prizonieri în Siberia.

Din Tolstet, primul ordinul dat de comandantul suprem general Janin, prin care se face cunoscut, numele ofițerilor și soldaților, decorați cu ordinul militar francez.

**Inte persoane decorați:** Sublocotenentul Sălu, din bat. I., a luat parte în lupta de la satul Ucar, la 7 Iunie 1919, a fost primul care a printrat în luptă în amicul și a rănit mult spirit de înăbușare. — A fost decorat la 3 Iulie 1919 cu „Crucea de război” franceză cl. IV-a; — Soldatul Filip Dumitru, din bat. I. a luat parte în compania I. în lupta de la satul Ucar; — a fost primul care s'a aruncat în înșelăsele mamicului și prin aruncarea unei granate de mără a produs pagubă în rândurile bolșevicilor ruși. — A rănit 12 bolșevici, într-o grădina omorând doi din ei.

**A fost decorat cu „medalia de bronz franceză” cl. III-a** soldatul Iancu Vasile, din Bat. I. Compania de mitraliere a luat parte în aceiași luptă, a înaintat din inițiativa proprie și a deschis foc din barele mitraliere asupra mamicului. — A fost decorat în ziua de 3 Iulie 1919 cu „medalia de argint franceză” cl. II-a.

Toate aceste decorațiuni, au fost introduse în foile de servicii ale înțerșării.

**Soldați:** Măndru Matei și Ieronechivă Dumitru, din Bat. I. Compania I. au fost răși în lupta de la Ucar.

Acestor soldați li s'a acordat dreptul de a purta în-șelăsele de război. — Acest ordin de decorații, este semnat de Colonelul Kadlec, Comandantul lagărului de prizonieri. Geo.

## Mulțumită

D-na Maria D. Roncea cu ocazia parastasului în amintirea soțului d-sale dăruște pentru orșanii de război 500 cor.

Se adreșșe pe această cale mulțumiri: — Direcțiunea Liceului real „Dr. Ioan Meșșia” din Brașov.

# Curele pentru mașini

de piele, marfă englezească  
Curele Balata Patent „Dick”  
Curele de păr de cămilă  
Ambalagiuiri cu cauciuc și grafit Asbest  
Plăci de imprimat, marfă englezească  
Oleiuri americane Diesel, Motoil.  
Oleiuri Duro și Oleuri Magna  
Unșori americane (pentru unș)

Liferează cu promptitudine.

Frații Goldenberg  
București, Pasag. Imobiliara, Seara F.  
Galați, Str. Belvedere Nr. 1.  
Constanța, Str. Lahovari Nr. 4  
7-10

## DROGUERIA CURȚEI REGALE

### ILIE ZAMFIRESCU

București, str. Academiei 8 (opt)  
Cea mai mare Drogueria a țării. Secțiunea de conștințe pentru Medicamente, Farmacologii Farmacilor și Droguierilor din toată țara.  
6-6 Cele mai reduse prețuri ale zilei.

## PENTRU ARGĂȘTORII — FABRICANȚII DE PIELE ȘI DE POSTAV

se liferează prompt din depozitele noastre Galați și Constanța

Extract Quebracho „FORESTAL”, „CROWN BRAND”, Natron, Chromtan, Degras, Moellon, Ţntură de pește, Glucoză, Sodoil, Oleină albă și blondă, Ulei de Palm Lagos, prima calitate.

Frații Goldenberg  
București: Pasagiu Imobiliara, Seara F.  
Galați: Str. Belvedere Nr. 1.  
Constanța: Str. Lahovari Nr. 4.  
7-10

## Fabrica de Clopote

**NICOLAE IONESCU**  
— București, str. Pitagora 20. —  
SUCURSALA: Craiova, str. Lipscani No. 11.  
face cunoscute orșarii sale clientele, că are posibilitatea de a executa orice comandă de clopote din material de prima calitate (ca în timpuri normale). De asemenea la sucursala noastră se gășese orșarii mărșuri de orșarii calitate cu aceiași prețuri ca în București. Anul acesta carnavalul fiind scurt și transportul pe C. F. R. foarte anevoios comenziile trebuie făcute din vreme, spre a putea ajunge mărșurile înainte de Pașii. Informașii la cerere. 6-20

## PENTRU FABRICANȚII DE SĂPUN

se liferează prompt din depozitele noastre Galați sau Constanța

SEU La Plata american și australian  
ULEI de Palm Lagos  
ULEI de Cocos, Ceylon și Cochin

Frații Goldenberg  
București: Pasagiu Imobiliara, Seara F.  
Galați: Str. Belvedere 1.  
Constanța: Str. Lahovari 4.  
7-10

## „VICTORIA UNIRII”

Societate Cooperativă de Consum și propășire culturală, pe acțiuni a funcționarilor publice și instituțiilor de credit

Sediul social: BUCUREȘTI

Cu începere de Joi, 4 Martie curent, la sediul Societății, București Str. Șchița Măgureanu, Nr. 43, se pun în vânzare pentru acționari:

Cafea prima calitate Lei 20 Kilogramul  
Săpun de Marsilia 72% grășime „ 12 „  
Cășcaval de Bazargie „ 14-25 „  
Vin negru superior „ 7-25 litru

Vânzarea se face pe bază de carne, cari se vor distribui începând de Miercuri, 3 Martie, între orele 15-18.

Administratori Delegați.

**ULTIMA NOUȚATE:**  
**Oglinda Mătușei Margareta**  
de celebrul romancier Walter Scott Lei 2 50  
**Othon Arcașul**  
de Al. Dumas. Lei 4 50  
**Femei Ciudate**  
Cu ilustrații de Const. Răuț. Lei 3 50  
**CIMITIRE**  
Cu copertă colorată de Const. Răuț. Lei 4.—  
**La morminte de eroi**  
Cu introducere de Clawet. Lei 1 50  
In Editura Românească  
G. ILIESCU București, Str. Ionici 6.  
unde se primesc comenzi

**AGENCE FRANCO-ROUMAINE**  
PARIS 8-e — 21, RUE DE TURIN — PARIS 8-e  
EDITION — PUBLICITÉ — PENSEIGNEMENTS — AGENCE DE JOURNAUX ROUMAINE.  
COMMISSION — IMPORTATION — EXPORTATION  
CONTENTIEUX ROUMAINE  
CONSULTATIONS — RÉDACTION D'ACTES — RECOURVEMENTS etc.  
CORRESPOND EN FRANÇAIS ET EN ROUMAINE

„ROMANIA”  
Societate anonimă Transilvânească de Asigurări  
foști:  
(Banca Generală de Asigurare) Reștințanța Generală Brașov  
Eficient „ALBINA”  
Contractează cu cele mai favorabile condiții:  
Asigurări asupra vieții pentru cazul de moarte sau viață, asigurări de capital pe sama copiilor și asigurări contra incendiilor (teci) precum și contra  
furturilor prin efrație.  
A chizitori și agenți locali afia angajament  
levalizii inteligenți și penșionistăllă ocupășe plăcintă și ușoară, impreunăță cu venit considerabil.  
Crușșarea este spiritul ordincii în viața practică.

**FABRICA de CELULOZĂ ZĂRNEȘTI**  
Renunșita fabrică de celuloză din Zărnești furnizează celuloză pentru fabricarea hărtiei și a cartonului gudronat.  
Toți ceice doresc să obțină celuloză în orice cantitate să se adreșșe:  
Direcțiunea FABRICII DE CELULOZĂ Zărnești.  
Cant. o Domnișșora  
care vorbeșșe limba maghiară, română, eventual și cea franceză. Va primi locușșia, întreținere și recomenziune bună. În orele libere ar putea să dea lecții de limba română. Ofertele sunt a se adreșșa la Gabor, Cășșana 2.  
1-6



